
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1)Τον κ. Υπουργό Υγείας 

    2) Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Σχετικά με το προαναγγελθέν πρόγραμμα της Unicef για την καταπολέμηση 

της παιδικής παχυσαρκίας» 

Είναι πανθομολογούμενο και στατιστικώς αποδεδειγμένο ότι τις τελευταίες 

δεκαετίες παρατηρείται στην Πατρίδα μας κατακόρυφη αύξηση των ποσοστών 

παχυσαρκίας στους ανήλικους. Ειδικότερα, στην Ελλάδα, εκτιμάται ότι περίπου 

600.000 παιδιά κάτω των 14 ετών είναι παχύσαρκα ή υπέρβαρα, κάτι που ισοδυναμεί 

με σχεδόν δύο στα πέντε παιδιά. Αξίζει να επισημανθεί ότι η παχυσαρκία αποτελεί 

γενεσιουργό αίτιο για την εκδήλωση σοβαρών παθολογικών ασθενειών όπως π.χ ο 

διαβήτης τύπου 1 και 2 αλλά και λοιπών παθήσεων που είναι πιθανόν να ανακύψουν 

αργότερα κατά την ενηλικίωση. Δέον είναι να σημειωθεί ότι σε  ανηλίκους με 

παχυσαρκία διαγιγνώσκονται και μη παθολογικής φύσεως προβλήματα αφού η 

εξωτερική εμφάνιση φαίνεται να επηρεάζει την  ψυχική υγεία και επακολούθως να  

οδηγεί πιθανώς στην  κοινωνική απομόνωση με συνέπειες  

Το πρόγραμμα  της Εθνικής Δράσης  κατά της παιδικής παχυσαρκίας είχε 

ενταχθεί στο σχεδιασμό δράσεων του προγράμματος «Σπύρος Δοξιάδης» με 

προγραμματισμό  να ξεκινήσει τον Ιούνιο του 2023 και θα  υλοποιείτο  στο πλαίσιο 

του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ) Ελλάδα 2.0 με τη 

χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Next Generation EU. Αντί όμως να 

ξεκινήσει τον Ιούνιο του 2023 όπως είχε προαναγγελθεί από τον προκάτοχό σας, θα 

ξεκινήσει πολύ αργότερα.  

Σε ό,τι αφορά το οικονομικό σκέλος του εν λόγω προγράμματος, όπως 

ανήγγειλε ο Διπλωματικός Εκπρόσωπος της Unicef Δρ. Khalil Ghassan, θα 

δαπανηθούν περί τα 36 εκατ. ευρώ. Το χρηματικό ποσό που όπως προκύπτει ανωτέρω 

προέρχεται  από χρηματοδότηση της Ε.Ε, θα πρέπει να διατεθεί αποκλειστικά και μόνο 

για την υλοποίηση του προγράμματος με αποκλειστικό γνώμονα την ανακούφιση των 

ανήλικων συμπολιτών μας από τις αρνητικές συνέπειες της παχυσαρκίας.  

   

Ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1924

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/11/2023



1. Για ποιους λόγους καθυστέρησε η έναρξη του προγράμματος της Εθνικής 

Δράσης κατά της παχυσαρκίας; Όπως προκύπτει από ενδελεχή έρευνα, η δράση 

έπρεπε να ξεκινήσει τον Ιούνιο του 2023. 

2. Μπορείτε να μας διαβεβαιώσετε ότι το κονδύλι των 36 εκατ. ευρώ θα διατεθεί 

με κάθε πρόσφορο τρόπο και μέσο για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του 

προβλήματος της παιδικής παχυσαρκίας ή η δράση αυτή θα περιοριστεί μόνο 

σε ενημερωτικές ημερίδες και διαφημιστικές καμπάνιες που όπως έχει 

αποδειχθεί επανηλειμμένως ωφελούν μόνο υμετέρους; Έχετε ήδη προβεί σε 

μελέτη αξιοποίησης του ως άνω αναφερόμενου χρηματικού ποσού; 

3. Ποιοι θα είναι οι επιστήμονες που θα αναλάβουν την περάτωση του 

προγράμματος αυτού;  

4. Θα ληφθούν υπόψη των επιστημόνων οι κοινωνικές συνθήκες της εποχής μας, 

ήτοι η οικονομική κρίση και η συνεπακόλουθη αύξηση των τιμών σε βασικά 

αγαθά όπως π.χ η τιμή του ελαιόλαδου που αποτελεί την κορυφή της 

μεσογειακής διατροφής; 

5. Σε ποιες ακριβώς ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού  για την κατ΄ αναλογία αξιοποίηση του προγράμματος σε 

επίπεδο ενδοσχολικής ενημέρωσης; 

 

 

Αθήνα 22/11/2023 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




